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Question écrite N° 3602

Svizra27 –  En a-t-on les moyens ?
Jelica Aubry-Janketic (PS)  

En janvier dernier, nous apprenions par les médias locaux que les contours du projet d’exposition 
nationale Svizra27, proposé par les cantons du Nord-Ouest de la Suisse, dont le Jura, 
commençaient à se préciser, avec une nouvelle étape de franchie par la publication de l’étude de 
faisabilité. 
Si, à l’heure actuelle, l’organisation d’un tel événement est encore au stade du conditionnel, puisque 
la Confédération ne s’est pas encore prononcée sur un éventuel soutien financier, ni sur le choix du 
projet retenu, nous nous interrogeons tout de même sur la participation de notre canton et la 
faisabilité de ce projet d’envergure.
Si nous pouvons saluer et comprendre le fait que ce projet s’inscrit en ligne droite avec la politique 
de rapprochement vers Bâle et qu’il pourrait peut-être aussi faire bénéficier notre canton d’une 
visibilité accrue, force est de constater que ce projet suscite également du scepticisme au sein de 
la population, compte tenu notamment de la situation financière de notre canton.
De plus, il faut rappeler qu’au début de ce projet, le monde économique jurassien, par la Chambre 
de commerce et d'Industrie de Jura (CCIJ) ainsi que la Fédération des Entreprises Romandes Arc 
jurassien (FER-Arcju), n’avait pas souhaité s’impliquer, ni soutenir financièrement ce projet pour les 
phases initiales du moins. 
Dès lors, il nous paraît important que notre Parlement, respectivement le peuple, soit informé des 
tenants et aboutissants de ce dossier, mais aussi des intentions de notre Exécutif. 
Aussi, nous invitons le Gouvernement à répondre aux questions suivantes : 

1. Le Gouvernement compte-t-il prendre une décision définitive quant à la poursuite de 
ce dossier ou non, et à la participation du canton du Jura dans cette exposition 
nationale (si le projet Svizra27 devait être retenu par la Confédération) ? Si oui, quand 
?

2. A ce jour, le Gouvernement peut-il nous indiquer à quel montant s’élève l’engagement 
financier, respectivement les dépenses faites pour ce projet depuis son lancement ?

3. Quel pourrait être le montant de la facture finale pour notre canton si ce projet 
aboutissait ?

4. Quelles seraient les retombées d’une telle exposition pour notre canton ?
5. Est-ce que le monde économique jurassien a finalement accordé un soutien financier 

à ce projet ? Si oui, pour quels montants ? Si non, sera-t-il, le cas échéant, (re)sollicité 
?

Nous remercions par avance le Gouvernement pour ses réponses.

Jelica Aubry-Janketic (PS)

Co-signataires
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 Jude Schindelholz (PS)
 Patrick Cerf (PS)
 Joël Burkhalter (PS)
 Gaëlle Frossard (PS)
 Raphaël Ciocchi (PS)
 Loïc Dobler (PS)
 Katia Lehmann (PS)
 Nicolas Girard (PS)
 Pierre-André Comte (PS)
 Leïla Hanini (PS)
 Florence Chaignat (PS)
 Fabrice Macquat (PS)
 Hildegarde Lièvre Corbat (PS)
 Valérie Bourquin (PS)

Intervention déposée officiellement le 14 mars 2024
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